



不该遗忘的情感世界

不婚同居,时髦背后更多是无奈

济南老年人征婚挺火爆,但成功率不高

据资料显示,近年来我国人口预期寿命、丧偶老年人数量都呈现增长趋势,这意味着,老年人再婚的社会问题日益突出。但老年人苛刻的择偶条件以及财产继承、婚后生活容忍度低等因素造成了老年人难再婚。面对再婚所带来的感情与亲情的两难选择,不少老年人选择了不婚同居。



主观原因

老太想找“依靠型” 老汉想找“保姆型”

虽然单身老人不乏再度择偶的热情,社会各方面也为他们提供了多种渠道,但吕合强称,老年人再婚的成功率依然很低。“今年我们介绍了10多对,就成功了1对。”

在他看来,抛开客观原因,成功率低主要还在于当下老年人的择偶心态越来越“挑”,不再将就。老太太们都希望找个能依靠的;而老大爷们都希望找个保姆型的伴侣,照顾他们的日常起居。

王阿姨58岁,每月退休金2000多元。1年前因丈夫外遇而离婚,面对晚年离婚,王阿姨十分坦然。“儿女都大了不用我操心,孙子我也给带大了,离婚就没太多顾虑了。”

在吕合强的婚介所,她列出的择偶条件:年龄60岁以上,退休工资在2000元以上,有房且单过。红娘徐女士给王阿姨介绍了不少符合条件的老头,可王阿姨一见面就先要看房子,这一要求吓跑了不少老先生。许多老先生认为她贪财务实,但王阿姨却不以为意,“前夫伤透了我的心,第二次婚姻务实一些有啥错?”

68岁的宁大爷在找对象方面,也是固守己见。因为去世的老伴不识字,退休教师曹大爷便希望,再找对象能找个文化高一点的伴侣。徐女士便为他介绍了同为退休教师的方大妈。几个月后,曹大爷选择了分手。而分手的原因便是:方大妈不擅长家务,不会照顾他。

本报记者 王杰

1 老伴去世后 习惯了早出晚归

每天早晨5点,67岁的张大爷便走在去英雄山广场晨练的路上。“一大早出门,晚上睡觉时再回家,一个人呆在家太闷了。”三年前老伴儿去世后,张大爷便开始了“早出晚归”的日子。

一向习惯“衣来伸手,饭来张口”的张大爷,自打老伴走后便没再添一件新衣。“现在好多了,老伴刚去世时,买菜洗衣做饭都不会。”

张大爷动过再婚的念头。据其讲述,近两年他和十多位老太太见过面,但都吹了。“有的是年龄差距太大;有些是见面就谈钱谈房子,太势利;更

多的是两个人没话说,过不下去。”如今张大爷在这方面已经心灰意冷,“找个合适的太难了,一个人将就着过吧。”

这并不是张大爷一个人的问题。据2010年全国第六次人口普查的数据显示,山东省人口平均预期寿命为76.46岁。而另据此前我国第五次人口普查的数据资料,我国丧偶人数约为3900万,丧偶状态的老年人所占比例为37.7%,这意味着每3个老年人就有一个丧偶状态。而随着全国老龄化的发展,这一趋势仍然在恶化。

2 婚介所里征婚 老太老汉比例5:1

从济南市部分婚介机构,记者了解到:许多单身老年人寻找“另一半”的热情十分高涨,与异性见面、交往的迫切

心情与青年人不相上下。与大众普遍认为的老年相亲市场上“男活跃女冷淡”的传统观念相反,来婚介所登记的老年男女比例却是女多男少,而且老太太多为55岁上下的“年轻”老太,老翁则是“真正”的老翁,普遍在65岁—70岁。

据干城热恋婚介所负责人吕合强介绍,婚介所内,老年男女比例一般在1:5,“全济南市相亲市场上,老年人能占到15%左右”。择偶对象上,女方多希望对方与自己年龄相仿,相差在3—5岁之间;相对于女方的理性,男方的要求普遍较务实,“多数都是希望找个年轻些,能照顾一下自己的。”

3 “十对再婚离八九” 财产问题首当其冲

财产问题是限制老年人

再婚的首要原因。现实中,因为财产问题导致老人分手的事情已不胜枚举,更有许多老人因财产问题而对簿公堂。

此外,即便老人们如愿以偿地再度牵手,但再婚后离婚率也出奇得高。济南老年人相亲市场上甚至流行着“十对再婚离八九”的说法。山东大学哲学与社会发展学院张洪英称,主要原因就是再婚后的老人爱计较,总拿另一方和之前老伴比较,“计较对方的小毛病”。

张洪英称,和青年人一样,老年人在婚前谈恋爱也会刻意隐藏自己的“不完美”一面,直到结婚后才会“原形毕露”。再加上老年人多年以来形成的生活习惯难以改变,另一半在短时间内无法磨合好,“这样不可避免地会分手。”

记者调查

10位老人7人认为领证不重要

在再婚面前,几乎每位单身老人都经历“痛苦”抉择:独居影响自己晚年的生活质量和身体健康;再婚又可能带来因财产分配而造成的子女亲情疏离。在这种两难选择中,越来越多的老年人独辟蹊径——走上了不婚同居之路。

对于老年人再婚领结婚证的必要性,记者在英雄山广场随机采访了10位老年人,发现:7位老人认为再婚领证不重要,可以接受不婚同居;只有两位女性老人认为搭伙过日子“名不正言不顺”。

从济南市历下区、历城区等各大婚姻登记处了解到,前来办理结婚登记手续的老年人屈指可数。“平均一个月有一两对(老年人)。”历城区婚姻登记处主任孙吉峰分析称,与年轻人相比,大多数老年人已不再重视登

记领证,他们更多的还是“想找个伴儿吧”。

关于老年人再婚问题,社会学家张洪英教授持宽容态度。她认为,每个老年人有选择自己生活方式的自由。与登记领证的法律效力相比,老年人更倾向于不婚同居的现实意义。“这样自身的利益与儿女利益都能得到保全。”

虽然社会学家及老人自身都对不婚同居持宽容态度,但律师李友震并不看好这种方式。李友震称,不婚同居的初衷是为了避免经济纠纷,但“在一起时间长了,经济问题不可避免会遇到”。为此他建议老年人,要办理财产公证,明确老年人再婚前或同居前的财产数量、范围、价值和产权归属,“这是目前解决婚姻、财产纠纷最可靠的法律依据。”

欢迎报考山东省委党校双证MPA

- ★悠久的办学历史: 山东省委党校成立于1938年,是创建最早的省级党校之一,拥有76年党政领导干部教育经验。
- ★明确的专业方向: 设置公共经济管理、应急管理、社会治理、人力资源管理 etc. 方向,适应公共管理发展趋势。
- ★专业的师资队伍: 配备教学经验丰富的校内专职教师,选聘经验丰富的校外兼职教师,实现理论与实践的有机结合。
- ★多元的教学方式: 采用案例式、现场式、情景模拟式等互动教学方式,注重教学相长、学学相长。
- ★丰富的实践锻炼: 依托覆盖全省、辐射全国的专业实践基地,开展多样化社会实践活动。

咨询电话: 0531-87088365 87088256 87088240
网 址: <http://www.sddx.gov.cn> (山东省委党校官方网站)
<http://yz.chsi.com.cn> (中国研究生招生信息网)

颈椎病、支气管炎……您使用周林频谱保健治疗仪了吗?

使用周林频谱保健治疗仪,使用方便,经济实惠。

以101系列为主的周林频谱保健治疗仪,通过照射相关穴位,具有促进血液循环、改善血液流变性、促进新陈代谢、改善神经系统功能、提高机体免疫力的作用。

周林频谱保健治疗仪操作十分简便,只需照射患处和穴位就行,照射距离以皮肤感觉温热为宜,照射时最好裸露。

周林频谱保健治疗仪,使用方便,经济实惠。

假如您或家人患了颈椎病、支气管炎等疾病,不妨试试WS-101周林频谱保健治疗仪!



“周林频谱”用心筑造品质,真情相伴老年家庭健康生活。

适用范围:具有促进血液循环、改善血液流变性、促进新陈代谢、改善神经系统功能、提高机体免疫能力的作用。



可用于以下疾病的辅助治疗:

- ★支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、肠炎、十二指肠溃疡、慢性肝炎、便秘、腹泻。
- ★预防伤口感染、伤口愈合不良、慢性前列腺炎。
- ★软组织损伤、腰肌劳损、骨关节炎、颈椎病。
- ★带状疱疹、湿疹、神经性皮炎、轻度烧伤、褥疮、冻疮。
- ★慢性盆腔炎、痛经。
- ★小儿肺炎、腮腺炎。

- ★大面积平板式频谱发生器,立体照射
- ★35-60℃温度可调
- ★换气装备,非密闭式空间
- ★液晶数字显示,准确控制



国庆、重阳 双重献礼! 最低折扣!!

热线电话: 86988858 18653183797 18866851629

济南周林频谱公司专卖店 电话: 86988858 86988878 地址: 济南市历下区解放路90号(市中心医院向东150米路南,山东省地矿医院对面) 社区售后服务中心: 泺源大街东舍坊小区1号商铺 电话: 18866851629; 七里山南村一区10号楼2-102 电话: 18653183797 市内连锁药店: 漱玉平民各大药房 三九各连锁药店 经销商: 山东九州通医药公司 电话: 66596049 济南贤隆工贸有限公司 电话: 83182066